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Grup Numaras : Soyad : mza

ra Numaras : simi :
renci No. : e-posta :

                            c = 2,998×108 m s-1   g = 9,8 m s-2    h = 6,626×10-34 J s RH = 2,179×10-18 J 0  = 273 K

 NA = 6,02×1023 1 kal = 4,184 J 1 m = 109 nm = 1010  = 1012 pm 1 g = 103 mg = 106 g

                            1 atm   =   760 mmHg  =   760 torr   =  101325 Pa  = 101,325 kPa   =  1,01325 bar
                            R = 0,08206 L atm mol-1 K-1 = 0,08314 L bar mol-1 K-1  = 8,314 J mol-1 K-1  = 8,314 L kPa mol-1 K-1

                            Su için:    c = 4,184 J g-1 K-1 Kd = 1,86 K kg mol-1 Kk = 0,512 K kg mol-1

                            1 Newton (N) = 1 kg m s-2 1 Joule (J) = 1 N m = 1 kg m2 s-2 1 Watt (W)  = 1 J s-1

1) Sürtünmesiz pistonlu bir silindirde bulunan bir gaz, sabit 1 atmosfer bas nca kar  4 litre hacimden 14 litre hacme
geni lerken çevresinden 800 J termal enerji almaktad r. Gaz n iç enerjisindeki de imi belirleyiniz. (1 L.atm= 101,325 J)

A) -213,25 J B) 150,32 J C) -417,30 J D) 320,75 J E) -320,75 J

2) 1,072 g helyum gaz  örne inin 25  ve 738,6 mmHg barometre bas nç alt nda heksan s  üzerinde topland nda 8,446
L hacim kaplad  bulunmu tur. Bu verilerden yararlanarak heksan n 25  deki buhar bas nc  hesaplay z.

A) 149,0 mmHg B) 254,2 mmHg C) 76,4 mmHg D) 737,8 mmHg E) 590,0 mmHg

3) daki moleküllerin hangilerinin merkez atomlar  sp2 melezle mesine sahiptir?

I)  CO2    II) SO2    III) NO2 -  IV) SO3 2- V) SO3

A) III, V B) II, IV, V C) II, III D) II, III, V E) I, II, IV



4) Nitröz oksit, N2O formülüne sahip olup anestezide kullan lan bir gazd r ve güldürücü gaz olarak da bilinmektedir. Nitröz
oksidin en uygun Lewis yap  a dakilerden hangisidir?

A)

B)

C)

D)

E)

5) daki moleküllerden hangisi/hangilerinin dipol momenti s rd r?

I) BF3               II) H2O              III) SO4 2- IV) ICl2 -     V) SO2

A) I, III ve IV B) I, II ve V C) I ve III D) Yaln z I E) II ve IV

6) Br2 (suda) ve IO3 - (suda) aras ndaki tepkimenin asidik ortamda gerçekle mektedir. Tepkime denklemi a da verilmi tir.

Br2 (suda) + IO3 - (suda)  Br - (suda) + IO4 - (suda) (denkle tirilmemi )

Bu tepkimeye göre 4 g Br2 ile kaç mL 0,788 M KIO3 tepkimeye girmelidir?
A) 31,76 mL B) 26,01 mL C) 34,90 mL D) 0,02601 mL E) 0,03176 mL

7) Bir tankta 25°C ve 35,0 atm bas nc nda 13,0 L oksijen gaz  bulunmaktad r. Tanka oksijenin mol fraksiyonu 0,210 olana
kadar helyum gaz  eklenmi tir. Gaz kar n yo unlu unu g/L olarak hesaplay z.

A) 56,6 g/L B) 76,2 g/L C) 44,4 g/L D) 33,7 g/L E) 67,3 g/L

8) dakilerden hangisi ideal bir gaz n sahip oldu u bir özelliktir?
A) Gaz parçac klar  aras ndaki çarp malar tamamen elastiktir.
B) Her bir gaz parçac  sabit bir hacim kaplar.
C) Gazlar sonsuza kadar s lamaz.
D) Tanecikler aras nda itme ve çekme kuvvetleri mevcuttur.
E) Gaz parçac klar n kab n duvarlar  ile yapt klar  çarp malar elastik de ildir.

9) da verilen redoks tepkimesi denkle tirildi inde hidrojen iyonunun katsay  ne olur?
MnO4- (suda) + C2O42- (suda) + H+ (suda)  Mn 2+ (suda) + CO2 (g) + H2O (s) (denkle tirilmemi )

A) 10 B) 8 C) 16 D) 2 E) 5

10) P4O10 (k) + 6PCl5 (g)  10POCl3 (g)

da verilen tepkimelerden faydalanarak yukar daki tepkimenin entalpisini hesaplay z.
(i) P4 (k) + 6Cl2 (g)  4PCl3 (g)           H = -1225,6 kJ/mol
(ii) P4 (k) + 5O2 (g)  P4O10 (k)         H = -2967,3 kJ/mol
(iii) PCl3 (g) + Cl2 (g)  PCl5 (g)         H = -84,2 kJ/mol

(iv) PCl3 (g) + 
1
2 O2 (g)  POCl3 (g)     H = -285,7 kJ/mol

A) -110,5 kJ/mol
B) -2682,2 kJ/mol
C) -1230,6 kJ/mol
D) -610,1 kJ/mol
E) -7555,0 kJ/mol
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11) daki moleküllerden hangisinin molekül geometrisi üçgen piramittir?
A) O3 B) BF3 C) AlCl3 D) ClF3 E) ClO3 -

12) Bir kimyager, 300 mL 0,3 M Na2SO4 çözeltisi ile 200 mL 0,4 M BaCl2 çözeltisini kar rd nda kaç gram çökelti olu ur?
A) 233, 4 g
B) 21,0 g
C) Çökelti olu maz
D) 18,7 g
E) 58,5 g

13) Bir asit-baz nötrle me tepkimesinde, 38,74 mL 0,500 M potasyum hidroksit çözeltisi 50,00 mL sülfürik asit çözeltisiyle
tamamen tepkimeye girmektedir. H2SO4 çözeltisinin deri imi nedir?

A) 5,163 M B) 0,775 M C) 0,387 M D) 1,290 M E) 0,194 M

14) 21,8°C de içinde 120,0 g su bulunan bir kalorimetrenin (c = 4,18 J/g°C) içine 99,3°C ye kadar lm  40,2 g kütleye
sahip bir metal örne i b rak yor. Kalorimetredeki suyun son s cakl  24,5°C olarak ölçüldü üne göre kalorimetrenin
içine b rak lan metal hangisidir? (Çevreyle  al veri ini ihmal ediniz.)

A) Demir (c = 0,45 J/g )
B) Alüminyum (c = 0,89 J/g )
C) Kur un (c = 0,14 J/g )
D) Hiçbiri
E) Bak r (c = 0,20 J/g )

15) 1,89 gram benzoik asit (C7H6O2) kat , 25°C de bomba kalorimetresi içinde yak ld nda aç a ç kan  18,94 kilogram
suyun s cakl  0,6320°C artt rmaktad r. 25°C de suyun öz  0,998 kalori/g°C oldu una göre benzoik asidin molar
yanma  nedir?

A) -771,1 kcal B) -981,1 kcal C) -881,1 kcal D) -251,1 kcal E) -11,946 kcal

16) daki moleküllerden hangisinin elektron grup geometrisi di erlerinden farkl r?
A) XeF4 B) BrF5 C) SF6 D) XeO3 E) ICl4 -

17) 15,00 L'lik bir kapta 22°C s cakl kta 20,00 mol helyum gaz  5,00 mol oksijen gaz  ile kar yor. S cakl k 8 'ye
dü tükten sonra kaptaki helyum gaz n k smi bas nc  hesaplay z.

A) 30,8 atm B) 1,52 atm C) 40,4 atm D) 32,3 atm E) 38,5 atm

18) Moleküler Orbital teorisine göre a da verilen moleküllerden hangisi en k sa ba  uzunlu una sahiptir?
A) C2 B) N2 C) F2 D) O2 E) Li2

19) Propiyonik asit bile inin Lewis gösterimi a daki gibidir. 

Buna göre en büyük ba  aç  hangi atomlar aras ndad r?
A) g-f-h B) b-d-f C) f-h-i D) e-d-f E) a-b-c

20) CO2 gaz n saniyede 6 cm diffüzlendi i (yay ld ) bir cam boruda CO gaz  ayn  sürede kaç cm diffüzlenir?
A) 9,8 cm B) 6,0 cm C) 3,2 cm D) 7,5 cm E) 4,8 cm
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Answer Key
Testname: ARASýNAV-2-TR-A

1) A
2) A
3) D
4) D
5) A
6) A
7) E
8) A
9) C

10) D
11) E
12) D
13) E
14) A
15) A
16) D
17) A
18) B
19) A
20) D
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